CALIFICAREA: TEHNICIAN MECANIC PENTRU ÎNTREȚINERE ȘI REPARAȚII
ANUL DE STUDIU: CLASA A XI-A
URI MONTAREA SISTEMELOR MECANICE PENTRU TRANSMITEREA ȘI TRANSFORMARRA MIȘCĂRII
MODULUL: TRANSMISII MECANICE ȘI MECANISME

I. ITEMI CU ALEGERE MULTIPLĂ:

I. Alegeţi răspunsul corect:			10 puncte
1. Transmisia prin cablu funcționează prin:
	a. aderență;
	b. alunecare;
	c. angrenare;
	d. antrenare.
2. Transmisia prin curea are rolul:
	a. de a bloca mișcarea;
	b. de a favoriza mișcarea;
	c. de a transforma mișcarea;
	d. de a transmite mișcarea.
3. Cureaua este:
	a. o bandă închisă, flexibilă și extensibilă;
	b. o bandă închisă, rigidiă și extensibilă;
	c. o bandă deschisă, flexibilă și extensibilă;
	d. o bandă deschisă, rigidă și extensibilă.
4. Cablul este un ansamblu format din fire:
	a. metalice sau plastice;
	b. neferoase sau metalice; 
	c. textile sau metalice;
	d. textile sau plastice.
5. Transmisia prin lanț este un mecanism care transmite mișcarea între:
	a. doi arbori, ambii motori;
	b. doi arbori, ambii conducători;
	c. o roată și un arbore motor;
	d. un arbore motor și conducător.
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
I. (10 puncte)	1 – a; 2 – d; 3 – a; 4 – c; 5 – d.
	Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

II. ITEMI DE TIP PERECHE
II. 1. În coloana A sunt date tipuri de transmisii, iar în coloana B schemele acestora. Grupaţi elementele din coloana A cu elementele din coloana B:		6 puncte
		A.							B.
[image: ]	1. transmisia încrucișată prin curea;			a. 



[image: 1-10ce364d36]	2. transmisia paralelă prin curea;			b.


[image: ]	3. transmisia prin lanț;					c.





II.2. În coloana A sunt date tipuri de transmisii prin roți dințate , iar în coloana B schemele acestora. Grupaţi elementele din coloana A cu elementele din coloana B:
										6 puncte
		A.								B.
[image: ]	1. transmisia cu roți dințate cu axe încrucișate;		a. 


[image: ]	2. transmisia cu roți dințate cu axe paralele;			b.

[image: ]

	3. transmisia cu roți dințate cu axe perpendiculare;		c.
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
II.1.	(6 puncte)	1 – a; 2 – c; 3 – b
II.2.	(6 puncte)	1 – c; 2 – a; 3 – b
Pentru fiecare asociere corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru asociere incorectă sau lipsa acesteia se acordă 0 puncte.
III. ITEMI DUALI
III. Citiţi cu atenţie enunţurile de mai jos şi scrieţi în dreptul lor dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi F dacă apreciaţi că este fals:					10 puncte
1. Mecanismele cu roți de fricțiune pot asigura transmiterea uniformă a mișcării
     arborilor, cu o valoare constantă a raportului de transmitere șitransmiterea unor puteri mari.
2. Principiul transmisiei prin lanț se bazează pe aderența lanțului cu roțile speciale de lanț.
3. Transmisiile prin cablu se folosesc în special la mașinile de ridicat și transportat.
4. Transmisiile prin curea permit transmiterea mișcării la distanțe mari, de pînă la 10 m.
5. Un angrenaj este format dintr-o pereche de roți dințate, una conducătoare, iar cealaltă condusă.

BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
III.	(10 puncte)	1 – F,	2 – F,	3 – A, 	4 – A, 	5 – A
	Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.
IV. ITEMI DE COMPLETARE

IV. În spaţiul liber scrieţi informaţia care completează enunţul:		8 puncte
1. Mecanismele cu roți dințate pot asigura transmiterea …...............… a mișcării de rotație.
	2. Mecanismele camă – tachet realizează ........................... mișcării.	
BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE

IV.	(8 puncte)	1 – uniformă
				2 – transformarea

	Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 4 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

V. ITEM DE TIP ÎNTREBARE STRUCTURATĂ

[image: ]V. În figura alăturată este reprezentată o transmisie mecanică.		12puncte Precizaţi:
a. Tipul transmisiei mecanice;
b. Elementele componente ale transmisiei mecanice;
c. Rolul funcțional al transmisiei mecanice;
d. Principiul de funcționare al transmisiei mecanice.


BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE
V.		(12 puncte)
	a. transmisie prin curea;
	Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

	b. roată motoare (conducătoare), roată condusă (antrenată), curea de 	transmisie;
	Pentru răspuns corect se acordă 6 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

	c. transmite mișcarea de rotație între doi arbori, prin intermediul curelei;
	Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

	d. funcționarea se bazează pe aderență.
	Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

VI. ITEMI DE TIP REZOLVARE DE PROBLEME
VI.1. O transmisie prin curea are diametrul roții motoare D1 = 40 mm, diametrul roții conduse D2 = 100 mm, iar distanța între cei doi arbori A = 50 mm. Calculați ce lungime trebuie să aibă cureaua de transmisie.		8 puncte
VI.2. Dacă o transmisie prin lanț are diametrul roții motoare D1 = 30 mm, iar diametrul roții conduse D2 = 60 mm, calculați raportul de transmisie (i).		8 puncte
VI.3. Un mecanism cu roți dințate cilindrice și angrenare exterioară asigură transmiterea mișcării de rotație între doi arbori. Precizați sensul de mișcare al roților dințate.
		2 puncte
BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE
VI.	(18 puncte)
[image: ]
		1. 
			L = 337,8 mm.
[image: ]Pentru scrierea formulei de calcul se acordă 5 puncte; pentru efectuarea calculelor și precizarea rezultatului se acordă 3 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă  puncte.

		2.  i = 60 / 30 = 2
	Pentru scrierea formulei de calcul se acordă 5 puncte; pentru efectuarea calculelor și precizarea rezultatului se acordă 3 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă  puncte.
		3. roțile se rotesc în sensuri diferite (se realizează inversarea sensului de rotație).
[bookmark: _GoBack]	Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă  puncte.
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